EmavaAnmTIKEC EPWTAOEIC
PuoIkAC

HAeKTPIOWOC




TTooa €idn popTiwv UTTAPXOUV;
TToTe dUo owpara Exouv id10 POPTIO;

Ymdpxouv 0Uo €idn @opTiwyv: OeTIKO Kal
apvnTIKO.

OTav dU0 NAEKTPIKA POPTIOKEVA owHATA
arwOouvTal HeTall Toug, TOTE AEHE OTI
EXouV opTio idlov eidoug (R OTI eival
ouola gopTiouéva). Evw,

oTtav EAkovTal HeTall TOUC, AépE OTI
EXOUV popTia diaWopeTIKoU eidouc (R OTI
gival avTiOeTa gopTiouéva).



TTooa €idn wopTiwv UTTAPXOUV;
TToTe dUo ocwpaTta €xouv idlo PopTio;
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TToia oxéon €xel To NAEKTPIKO QopTio
EVOC oWHATOC HE T OUvaAun TTOU AOKEI;

H nAekTpikn dUvaun Tou ackei (R aokeiTal
oc) €va QOPTIOUEVO OWa ival avdAoyn
TOU NAEKTPIKOU QOPTIOU TOU.




TTwc¢ ouppoAiCoupe Kal g TI HETPAME
TO NAEKTPIKO POPTIO;

To nAekTpIkG @opTio cupPoAileTal e Q R
q.

Movada Tou nAekTpikoU gopTiou ato S.T.
Eivai To Coulomb (C). Emionc:

lu€ = 10eC
InC = 10°C




Me 11 100UTAl TO OAIKO QOPTio TTOAAWY
OWHATWYV;

To oAIkO @opTio OUO N TTEPICOOTEPWY
POPTIOHEVWY CWHATWYV 100UTAI HE TO
aAyePpikd aBpoiopa Twyv YopTiwv TOUC.




TToTe éva owpa gival oudETEPO;

OTav 10 GUVOAIKO POPTio EVOC R
TEPICOOTEPWY OWHATWY €ival i00 HE TO
HNOEV, TOTE TO OwHA R TO GUVOAO TwV
OWHATWYV ovopdleTal NAEKTPIKA oUDETEPO.

f’/"ZuC Qonike = +3“C +2“C '5“6 =0




TToia gival n doun Tou ATOHOU;

TTpwrovio (p) HAekTpovio (e)
q=-1,6-1019C

Ta @opTia TOU wPWTOVIOU Kal Tou
NAEKTPOVIOU gival Ta mio HIKPA YOPTid Tou
EXOUV mapaTnpnOei eAcUBepa oTn uon.




TToia gival n doun ToUu ATOHOU;

TMpwrovia (p)ﬁ
(BeTIKA)

HAekTpovia (e)
(apvnrika)
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OUBETEPO ATOWHO
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apiuoc p < apiBuoc e

VY

> apvnTIKAa POPTIOUEVO 10V = :




TTwc viveTal n oépTIoN TWV CWHATWY,

H @opTion TwWv OwWUATWV YiveTal HE
HETAPOPd nAekTpoviwyv. Ta mpwTovia dev
umopoUv va udeTakivnOoUv eUKoAa vyiaTi
EXOUv  deydAn pala kar  emTAéov
PpiokovTtal TayldcUdéva OTO EOWTEPIKO
TWV TTUPAVWY TWV ATOHWV.




AlaTuTtwoTe Thv axxA d1aTAPNONC TOU
NAEKTPIKOU QOpTIiov.

2 £ omroladnmoTe diadikaaoia, €iTe AUTA
ouppaivel 0To HIKPOKOOHO €ITE OTO
HAKPOKOOKHO, TO 0AIKO @opTio diaTnpeiTal
o1aBepo.

QoMKé (Clp)(ﬁ) = QoMKé (TéAOg)




T1 gival n kPAvTwon Tou NAEKTPIKOU
PopTiou;

To NAEKTPIKO PopTio KAOE POPTIOHEVOU
owHaTo¢ €ival aképaio ToAAaTAdacio Tou
OTOIXEIWAOUC POPTiou Tou nAekTpoviou (R
TOU avTiOeTOU YOPTioU TOU TTPWTOVIiOU).

le: g=-1,6-10-19C
2e: q= 2(-1,6:10:°C)
3e: q= 3:(-1,6:10-°C) kKim...




T1 ouppaivel oTa wopTia KATd TV
NAEKTPION HE TPIPA;

Aoyw Th¢ apxnc diatnpnong Tou
NAEKTPIKOU @opTiou Ta OUO cwudTd TTOU
TpipovTal amokToUV ioa kai avTiOeTa




T1 ouppaivel oTa gopTia KATd ThV
NAEKTPION HE ETTAPA;

Toxuel n apxn 01aTAPNONG TOU NAEKTPIKOU
popTiou: To aBpoioua Twv PopTiWV TIOU
amoKToUV Ta dUo cwparta TeAIkdA gival ioo
HE TO YOPTIO TTIOU APXIKA €iXE TO €va.

q1=q +qz

+8 uC 1 = +5uC q, = +3 uC




T1 eival o1 aywyoi Kai TI ol HOVWTEC;

Ta owuara Tou eMTPETTOUV TO
d1a0KOPTIOHO TOU NAEKTPIKOU POPTiou O€
OAn TOUC Thv €KTAON

ovopalovTal NAEKTPIKOI aywyoi.

AvTiOeTa Ta owuaTa oTa oToid To YopPTio
TIAPAKEVEI EVTOTIIOHEVO OTHV TTEPIOXN TOU
OWHATOC TTIOVU YOPTioAUE

ovopdlovTal NAEKTPIKOI HOVWTEG.




AilatuttwoTe 10 Vopo Tou Coulomb.

To pétpo The nAekTpikAc duvauncg (F) pe
Thv omoia aAAnAemdpouv dUo onpelakd
@opTia (g, kai g,) €ivalr avdAoyo Tou
YIVOUEVOU TWV QOPTIWV Kdl AVTIOTPOPWC
avdaAoyo TOU TETPAYWVOU TG HETALU TOuC
anéoTaonc (r).

2.Th YAwaoa Twv MaOnuaTtikwy ypdpouye:
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